



丽水“以旧换新”释放消费新活力

核销补贴超2.9亿元,带动消费超60亿元

本报讯(记者 董陈磊 通讯员 吴文婕)看新车、换手机……去年以来,我市进一步做好国家汽车、家电以旧换新补贴工作和手机、平板、智能手表(手环)购新补贴工作,得到了市民的广泛关注和热烈响应,消费市场呈现持续升温的良好态势。

日前,记者从市商务局获悉,我市2024年度消费品以旧换新工作带动消费超60亿元,累计核销补贴超2.9亿元,拉动社零增长超1.6个百分点,实现社会消费品零售总额932.0亿元,同比增长6.9%,增速高于全省2.9个百分点,居全省第一

位。

新年刚过,在市区岩泉汽车城丰田汽车4S店展销大厅内,不少市民前往试驾、问价。“我最近正在考虑入手一辆新能源汽车,现在还有政策补贴和优惠活动,非常划算。”市民张先生说,在网上了解到补贴政策后,便带着家人一起到店内体验选购。

“从农历正月初三开业至今,每天都有消费者前来咨询、购买。其中,冲着以旧换新政策前来选购汽车的市民比例高达80%。”丽水市金丰丰田汽车销售服务有限公司销售经理盛光表示,汽车以旧换新补贴

对市场的促进作用很大,订单量与去年同期相比增长了一倍。

不止是汽车,家电、手机、平板等电子3C产品销售同样火爆。记者来到市区某商业综合体,发现各手机品牌店门口均张贴出“国家补贴15%”“至高补贴500元”等字样,吸引了大量顾客前往体验、选购。

“现在买手机很划算,‘国补’加上店内优惠,能帮我省下一大笔钱。”在某品牌手机店内,市民王庆看中一款热销机型,经工作人员计算,补贴加上优惠能便宜近700元。

“这款手机性价比高,能够享受‘国补’最高500元的补贴,深受消费者欢迎,加之春节期间大家消费意愿增强,有时一天能卖出八九台。”店内工作人员向记者介绍。

“以旧换新政策的实施,刺激了消费需求,提升了市民的消费意愿和消费信心,从而提高整体消费市场的活跃度,直接带动市场销售额显著增长。”市商务局相关负责人表示,下一步,我市将通过精准服务、优化流程、整合资源等方式,打出“组合拳”,更好释放消费品以旧换新的巨大潜能,为经济增长注入强劲动力。

跑好新春“第一棒”

王秋蕊

春风浩荡、战鼓声声,春日诗篇又一次落墨起笔。

刚刚结束的丽水市新春第一会,既是收假归位、提振精神的“收心会”,又是明确目标、压实责任的“部署会”,更是鼓舞士气、加压奋进的“动员令”和“冲锋号”,释放出“开年即奔跑、开局即冲刺”的强烈信号,奏响了奋斗实干、担当争先的“春之序曲”。全市党员干部要以崭新的精神面貌、饱满的工作热情,全力跑好新春“第一棒”。

为何要跑好新春“第一棒”?古语有云:兵贵神速,用兵作战要捕捉战机、快速行动,发展更需快人一步、抢占先机。以什么样的姿势开局,以什么样的劲头奔跑,关系全年的发展状态。一季度是全年经济的“风向标”,赶超跨越的“黄金期”,只有开好局、起好步,才能牢牢掌握全年工作主动权;只有实现“开门红”,才能实现“全年好”,赢得“满堂彩”。我们必须绷紧弦、拉满弓、铆足劲,全面动起来、迅速干起来、奋力跑起来,以自身工作的确定性应对外界变化的不确定性,以党员干部的“辛苦指数”换取丽水更好的“发展指数”、老百姓更满意的“幸福指数”。

为何要跑出发展“加速度”?弱鸟先飞、后发先至。高质量发展建设共同富裕示范区是中央赋予浙江的核心任务,重点、难点、主战场在丽水。当前我市经济发展处在结构调整、转型升级的关键期,发展程度对标全省先进地区仍有不小差距。重任在肩、差距在前,我们坐不住、等不起、慢不得。唯有知难而进、奋起直追,千方百计直道

冲刺、弯道超车、换道领跑,才能与全省发展同频共振,才能将“蛋糕”做大做好。“没有加快发展也是一种风险,没有追求实现加快跨越式发展的意识、决心和胆略更是极端危险。”要秉持“拼尽全力跳起来摘桃子”的昂扬斗志,砥砺“没有门就从窗户爬进去”的韧劲闯劲,以“人一之我十之、人十之我百之”的精气神投身奋斗实干、奋勇担当争先,推进经济社会发展突破性提升,不断缩小与全省发展差距。

如何跑出发展新天地?抓住核心任务、扭住工作重点,方能举一纲而万目张,解一卷而众篇明。新春第一会就如何全力缩小“三大差距”,推进老区共富先行作出了系统部署。如何以实招硬招促进农民收入持续稳定增长,如何一盘棋谋深做实“强城”“兴村”“融合”三篇文章,如何深化全域基本公共服务一体化改革,如何借势借力推进老区共富……面对时代课题和发展命题,我们既要把握快干与稳干的节奏,又要注重实干与巧干的结合,更要处理好当前工作与长期发展的关系,以奋斗实干将“起势”转化为“定势”和“胜势”,奋力书写高质量发展建设共同富裕示范区丽水答卷。

今天的收获,源自昨天的努力;明天的辉煌,需要当下的接续奋斗。让我们迎着浩荡春风,勇往直前,跑好新春“第一棒”,闯出跨越式高质量发展新天地。



松阳古街市集和莲都“夜读”书适圈上榜全省优秀案例 我市文化和旅游消费呈现多元“新夜态”

本报讯(首席记者 钟根清)夜色渐浓,文旅唱戏。日前,省文化广电和旅游厅公布全省夜间文化和旅游消费新业态新场景新产品优秀案例名单,我市松阳古街市集、莲都“夜读”书适圈入选夜间悦读书吧。

松阳老街是省级夜间文化和旅游消费集聚区,文旅业态聚集、文化内涵丰富,植根其中的市集充满了烟火气和文化味。古街市集以老街为载体、二十四节气为线索、四个季节为主题,融合了非遗体验、文创展陈、原创手作、特色美食等多元内容,重点呈现市集的文化魅力、特色业态、公共服务等内容,为居民游客提供舒适、惬意的夜间文旅消费环境。

莲都聚焦文化新业态发展,建成“夜读”书适圈,221个点位营造沉浸式“夜读”书适圈文旅消费场景。在城市公园、居民小区、交通站场、商场、风景区等场所布设176个24小时服务的爱心书屋;38

个不同场景的民宿悦读书吧营造主客共享美好文化新时空;6个城市书房呈现古典、现代、艺术等不同场景,让大家心生欢喜;莲都区图书馆满足不同群体阅读时长的需求,月均吸引5000人进馆。

景区夜游、美食夜市、夜间演艺……我市各地解锁多样化、高品质的花式新玩法。“热辣滚烫”的“夜经济”成为多地文旅市场的风景区,不仅为市民提供了丰富的夜生活选择,更推动着消费市场蓬勃发展。

下一步,我市将积极引导集聚区丰富文旅产品供给,组织各地丰富夜间文旅产品、开展消费惠民活动,支持集聚区根据自身类型特点举办国风国潮、艺术时尚、演出展览等主题特色消费促进活动,以多元多姿“新夜态”激发文旅消费新活力。

文兴丽水 挺进共富

“九龙”齐舞九龙湿地 莲都非遗闹新春

本报讯(记者 蓝惊 郑佳合 通讯员 章洛瑜 谢雅菲)大港头男子舞龙队、上赵村女子舞龙队、魏村采茶灯、丽新队岸舞龙队……昨日,莲都区碧湖新城九龙湿地国家公园锣鼓喧天,热闹非凡,“非遗莲都年 九龙闹元宵”游园暨新春文旅推介活动在此举行,15项非遗项目共同展演,为市民游客带来了传统年味盛宴。

耍板龙、闹元宵是丽水人一直传承的传统习俗。当天的活动中,最引人瞩目的当数来自各村的“处州龙灯”非遗表演。9支舞龙队齐聚九龙湿地,“九龙汇珠”的精彩表演,赢得了在场观众的阵阵掌声。

“我还是第一次见到这么多龙灯,非常热闹,而且看到好几支女子舞龙队,表演十分精彩,实在令人难忘。”专程从市区驱车来参加活动的市民张晓丽看得十分尽兴。

为了让市民一饱眼福,参与表演的村民攥足了劲头使出浑身绝活。

“正月初四开始,我们就出来舞龙了。这次九条龙一起,真的很难得,能参与其中我觉得非常自豪!”来自碧湖镇保定村的市级非遗传承人陈荣

慧带着自己的舞龙队参加了活动,队伍里有70余岁老当益壮的铁汉,也有“00后”新人,“希望通过我们的表演对传统技艺进行生动再现,让更多年轻人近距离接触并了解非遗。”

除了舞龙灯,跑马灯、采茶灯、鱼灯等传统非遗项目也一一上演,全民一齐享受非遗带来的欢乐与魅力,感受中华民族深厚的历史底蕴和文化遗产。“这人人山人海的样子,又有了小时候过年的热闹劲,特别是这些非遗展演,让我们更加深刻地理解传统文化的价值和意义。”从云和专程赶来参加活动的廖于安一家表示玩得十分开心。

活动当天,集结了莲都区的非遗、文创、美食等特色的20余个摊位,吸引了众多市民和游客前往体验。市集里不仅展示了莲都区的特色文化和产品,还通过文旅推介活动深度打造了“小画仙”“四季货郎”莲都文旅个性IP。

“接下来,我们将继续以非遗为依托,坚持文旅融合,不断传承和弘扬传统文化,增强文化自信,丰富民众精神文化生活,打造更具特色的莲都文化旅游品牌。”莲都区文广旅体局主要负责人表示。

品传统韵味 享文化盛宴 白岩游园迎元宵

本报讯(记者 周智召 通讯员 叶筱琪)投壶、猜灯谜、DIY汤圆、舞龙、放许愿灯……昨日,丽水经开区白岩村村委会广场上,一场别开生面的游园活动正如火如荼地进行着。此次活动由丽水经济技术开发区乡村振兴发展中心主办。活动将古老的元宵习俗与现代旅游经济的活力完美融合,为村民和远道而来的游客带来了一场文化盛宴。

活动当天,晴空万里,村里到处张灯结彩。村民们身着节日盛装,笑容满面,与游客们一同沉浸在浓厚的节日氛围中。

在趣味游戏区,套圈、投壶、好运滚滚来等游戏吸引了众多游客参与。美食集市上,香气四溢,热闹非凡。老街崭新的道路上,各式各样的小吃摊位一字排开,诱人的香味让人垂涎欲滴。在美食DIY区,多个汤圆制作台均被围得水泄不通。当地厨娘们身着传统服

饰,手法娴熟地教村民和游客制作汤圆。

猜灯谜游戏同样吸引了众多游客的关注。五彩斑斓的灯笼下,悬挂着各式各样的灯谜,村民和游客们热烈讨论,踊跃参与。

星光剧场内的文艺演出将活动推向高潮。由当地村民和专业演员共同参与的节目精彩纷呈,既有传统戏曲的悠扬唱腔,也有现代歌舞的动感节奏,展现了白岩村深厚的文化底蕴与蓬勃的发展活力。当舞龙表演和放许愿灯环节开始,整个广场更是沸腾起来。“白岩村夫人龙拥有千余年的历史,今天我们舞龙队展现的坐马盘、编篱笆、小香带等13个舞龙阵式,特点是动作快、幅度大、舞姿轻捷矫健,显得气势更加雄伟,舞姿更加生动。”白岩村舞龙队队长林森平说。

据统计,本次活动共吸引了2.6万人参加,创造收益30多万元。

龙泉重点项目重点企业全力以赴“抢开局”

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 叶驰龙)龙泉北互通连接线工程,农历正月初六便复工复产。工地现场,推土机、挖掘机和压路机正协同进行道路路基施工,随着机械的轰鸣声,项目方开足马力抢工期、赶进度。

从正月初五开始,龙泉市的重点项目就已投入到紧张的建设之中。龙泉市体育馆南侧的全民健身中心,包括游泳、羽毛球、乒乓球、气排球等体育场馆。为了加快

施工进度,工人们在正月初八前基本到岗,按照施工计划有序推进。

城市各大重点项目建设如火如荼,各大企业也在快马加鞭转型升级,全力复工复产。2024年,总投资5亿元的浙江国镜药业二期大健康与产业项目正式投产。该项目承接了四川科伦药业系列新产品的生产,其中包括丽水首个成功通过国家医保谈判的药品草酸艾司韦替普兰口服溶液剂。仅这一产品就有望为企业带来1亿元的产值增长。

展望新的一年,国镜药业总经理牟春雷信心满满地表示,国镜药业将继续扩大盈利品种大输液可立袋的市场占有率,并确保入选国家集采品种的乳酸环丙沙星、复方聚乙二醇电解质散等产品的质量与产量,通过改变口服溶液剂的新包装形式,实现销量的显著突破。

“科技创新是企业发展的不竭动力。目前,企业拥有8项发明专利、21项实用新型专利,不仅老客户稳定,还成为蔚来、极狐、理想等知

名新能源汽车品牌的供应商。”浙江方宏空调设备有限公司生产经理刘昌荣说,企业正月初六便实现最大范围复工复产,火力全开赶订单。该公司成功研发的热管理元件和散热器铝基板产品供不应求,预计可拉动全年订单量增长10%以上。

截至目前,龙泉市已有120家规模以上企业复工复产。

开年奔跑 开局冲刺



随着假期结束,松阳县各寄递物流企业有序恢复快递运营配送网络。在位于县城新华北路和县快递物流共配中心,工作人员正忙着卸货、扫描进港快递包裹,这些包裹通过传送带送往自动化分拣设备进行分拣,等待配送。目前松阳县各寄递服务网点常态化运营比例达到100%,从业人员到岗率也已达到90%以上,全县日均处理完成出港5.5万余件,进港6万余件。

记者 管丽芬 通讯员 叶梦雨 夏力